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Cílem dotace je zajistit kontinuitu a rozvoj aktivit v oblasti hospodaření s vodou v krajině
se zaměřením na opatření proti suchu a povodním, a to prostřednictvím odborných analýz,
podpory obcím a realizace konkrétních opatření v krajině. Dotace je určená na projekt
Implementace Regionální strategie adaptačních opatření Pardubického kraje (ReSAO). Náš
kraj patří v této oblasti mezi průkopníky, jelikož IEVA byl založen již v roce 2018 a má za
sebou řadu konkrétních výsledků, které mají v krajině pozitivní dopad.

„Institut environmentálních výzkumů a aplikací již několik let pomáhá obcím při realizaci projektů
zaměřených na zlepšení hospodaření s vodou v krajině. Jedná se o servisní organizaci pro regionální
samosprávné i jiné subjekty, které chtějí zlepšit hospodaření s vodou. Institut jim pomáhá především
v primární fázi při podávání žádosti o dotaci,“ uvedl radní pro zemědělství, životní prostředí a venkov
Miroslav Krčil. „Od svého vzniku pomohl institut na svět řadě projektů, jejichž dopady jsou v krajině
opravdu vidět. Jsem přesvědčený, a ukázala to i sedmiletá praxe, že institut má své opodstatnění, a
proto Pardubický kraj chce pokračovat v jeho kontinuální podpoře formou individuální dotace,“
dodal.

V první fázi projektu ReSAO byla připravena studie adaptačních opatření v prioritních oblastech,
mezi které patří např. Novohradka v Chroustovicích a Luži, Ředický potok v Sezemicích, Svitava v
Baníně, Ředický potok v Sezemicích nebo Chrudimka v Pardubicích. Následovaly úpravy v krajině,
které byly financovány Norskými fondy „Bergen“ prostřednictvím Státního fondu životního. V létě
2023 byl dokončen projekt na Řepnickém potoce, jehož cílem je ochránit před povodní obec Štěnec,
která je místní částí Jenišovic na Chrudimsku. Dále se institutu podařilo zrealizovat například
výsadbu u cyklostezky z Jevíčka do Velkých Opatovic, či výsadbu na polní cestě, která propojuje Luži
s místní částí Radim.

V červnu letošního roku byl dokončen Monitoring a posouzení rizikovosti dnových sedimentů a
povrchových vod ve vodních ekosystémech Králického potoka a Tiché Orlice jakožto Evropsky
významné lokality.

IEVA bude pokračovat v podpoře obcí při přípravě projektových dokumentací, konzultacích
adaptačních opatření a jejich realizací. Ve výzkumu složek krajinné sféry nebo prosazování trvale
udržitelného využívání krajiny. Důležitou činností institutu je i komunikace s veřejností, osvěta a
organizace odborných seminářů a workshopů.
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